

这就是爱,有时不用说出来

他们是两个普通的劳动者,一个是乡村教师,一个是铁路警察。但他们都有一颗对事业对工作火一般的热情和爱心。为了孩子们的未来、幸福,为了旅客们的安全,他们舍弃了舒适的小家,甘愿吃苦耐劳。爱有时不用说出来,但他们以人格魅力赢得了人们的尊重和赞扬,展示了爱的力量。

最柔软的心是最有力量的 央视热播肥东“最美乡村教师”,陈万霞感动亿万观众

记者 张火旺 雷强 文/图

5月24日,本报以《留守的童年,为爱悲伤为爱感动》为题,报道了肥东县陈集镇阳光小学情倾留守儿童的感人事迹,引发了合肥爱心市民和企业的爱如潮涌。6月22日晚,中央电视台《新闻联播》栏目在头条位置——走基层“寻找最美乡村教师”中,播出了阳光小学校长陈万霞的事迹,并从当日起,在《新闻联播》栏目中连续推出系列报道。陈万霞一时间引起了强烈反响,被广大网友誉为“最美校长”。

昨日,记者再次走进阳光小学,近距离感受陈万霞的美丽心灵。



肥东“北大荒”是她的故乡

陈万霞的阳光小学建在肥东县最著名的江淮分水岭旁。而在陈万霞的心中,当地的留守儿童所受的教育才是横亘在孩子们人生中真正的分水岭。五年前,陈万霞绝不会想到自己现如今会是300多个留守孩子的“妈”。那时的陈万霞在肥东县城一所不错的民办学校担任德育部主任,一家四口生活在县城,日子过得优哉游哉。

说起为啥会回到家乡,依靠

自己微薄的力量创办一所留守儿童学校,陈万霞说,仅仅是因为当初的心软。“我看不下农村依然几十年如一日的过时教学。”

2006年,小魏村原先的村小在肥东县新一轮布局调整中被撤并。许多附近的学龄儿童只得徒步到几里外的大卫小学去上课。更要命的是,在孩子们上学的必经之路上还有一座水库。看到刮风下雨,孩子们深一脚浅一脚到几里外的地方上学,雨伞撑不住

被风刮了,书包被雨淋湿了顺地拖着,这样的场景刺痛了陈万霞的心。也正是从那一刻起,陈万霞决心在肥东的“北大荒”,给这些父母在外打工的留守儿童送去一片阳光。

2006年8月,陈万霞辞去县城中学的职务回到了陈集,利用原小魏小学废弃的校舍,整修、重建,创办阳光小学——一个平民化、现代化的留守儿童寄宿制学校。

留守学校“吃着百家饭”

这是一所当地百姓从未听说过的“寄宿制留守儿童学校”。许多父母在外打工,长期由爷爷、奶奶照看的孩子都聚集到了阳光小学。五年的时间里,阳光小学从2006年第一届64名学生,8名教师,发展到现在全校已有310个学生,16名教职工,其中220个孩子是留守儿童。

陈万霞说,她很欣慰自己的劳

动能被乡亲们接受,更乐意将阳光照进留守儿童渴求关爱的心灵深处。

“讲起来,真有点像吃百家饭、穿百家衣的感觉。”回忆六年流走的光阴,陈万霞觉得,办这所留守儿童学校,她已经收获了许多荣誉和赞扬,包括日前被评为肥东县首届道德模范,包括走上央视,成为众多媒体聚焦的对象,但这些却不是她所渴望的。

昨日,当记者问及陈万霞学校的定位时,她回答说:一是为留守儿童创造一个温暖的家,二是为乡下孩子创造优质的教育平台,也能像城里的孩子一样接受同等的教育。事实证明,她做到了,功夫不负有心人,她的学生无论是体育、美术、舞蹈还是文化课,都多次在乡、县、市获奖,“最柔软的心是最有力量的”。

铁石一样的心深藏另一种爱 迎寒风送酷暑每天徒步20公里,铁路警察诠释敬业情怀

施亚磊 记者 张崴/文 黄洋洋/图

一名普通的铁路警察,踏着铺路石、迎寒风送酷暑,伴随着一列列平安驶去的列车,在合肥桃花店深处的一间小屋里生活了3年。

他叫林学中,今年49岁,三年前女儿高考前,他顶着全家人的反对,独自一人来到这里。他每天徒步20多公里,巡视铁路沿线。因为工作特殊,他不能经常与家人团聚,每天孤独地伴随着一列列飞驰而过的列车。

他每天步行20公里巡视铁路

6月1日,记者有幸来到桃花店驻站点。在站点警务室内,记者见到了林学中。“院子里的东西都是种着玩的,无聊时可以打发打发时间。”林学中说道,“平时吃的菜也都是自己种的。”

介绍完自己的小院,林学中扎紧腰带,检点好警棍、手铐等,迈出了警务室。

炽热的烈日、滚烫的钢轨。林学中步履稳健,迈开大步,不

知不觉中将记者甩开了好几米远。他说,干巡线工作这些年,练就了一副铁脚板,脚底的老茧很厚。如今,他每天要步行20多公里,磨破的鞋已经有几十双。

从桃花店一直往西走,林学中不时左右观察,不时蹲下摸摸钢轨。“我们的任务就是巡查线路有无行人、路基是否塌陷、护网有无破损。”林学中说道。

深情的敬礼仿佛在与列车对话

10点30分左右,林学中的对讲机里传出火车站发来的提醒,有一辆动车将要从此经过。“快跑,动车要来了。”林学中向记者喊道,随后,记者跟随林学中刚跑出铁轨,身后便感觉到了一阵强风袭来。

望着列车,林学中深情地向列车敬了个礼,直到列车离开了他的视线,手才慢慢放下。

据林学中介绍,铁路上的工作看似枯燥无味,但是,责任重大。今年4月份,他管辖的铁

路上发现有设备被偷,为了抓住小偷,他在事发点附近的草丛中蹲了一天一夜,终于将小偷抓获。

还有一次,发生在两年前,他巡线时发现有人躺在前方铁轨上,当时一趟货车即将通过。林学中一边往前跑一边大喊“快离开”,但卧轨者充耳不闻。已经感觉到钢轨震颤的他几个箭步冲过去,抱起卧轨者滚离道心,飞驰的列车瞬间从背后驶过。



“我感觉对不起女儿”

“我是线路民警,确保线路安全就是我的职责。”这是林学中常挂在嘴边的话。可是,想想3年前的今天,林学中心中却有些内疚:“我感觉对不起女儿。”

3年前,他的女儿读高三,离

高考越来越近,女儿的心理压力也日益增大。女儿最想得到的就是父亲的关怀,可是,也就在那个时候,林学中中被选派到了桃花店,要他做一名驻站民警。

经过一夜的思考,林学中

最终还是决定,去做一名民警。如今,女儿已读大三,在没有父亲的陪伴下,坚强的女儿考进了一所重点高校。眼下,就要放暑假,林学中称,一定要带女儿来他的小窝看看。